

34金



津门大力士 巴黎大突破

本报讯(记者 梁斌)北京时间昨晚结束的巴黎奥运会举重 男子102公斤级决赛,身披国家队战袍的天津选手刘焕华以抓 举186公斤、挺举220公斤、总成绩406公斤勇夺金牌,这不仅是 中国男子举重大级别在奥运会上的首枚金牌,也是天津选手在 本届奥运会上夺得的第2枚金牌、第3枚奖牌。

由于巴黎奥运会举重参赛级别设置的原因,首次参加奥运会 的刘焕华需要与东京奥运会男子109公斤级冠军、乌兹别克斯坦 选手朱拉耶夫,东京奥运会举重男子96公斤级冠军、卡塔尔选手 埃尔巴赫等众多名将争夺102公斤级冠军。抓举比赛,刘焕华开 把举起178公斤,第二把举起183公斤,第三把举起186公斤,创 造个人抓举最好成绩。刘焕华是男子102公斤级232公斤的挺举

世界纪录保持者,以186公斤的成绩在抓举比赛中排名第一,这给 其他冲冠选手在随后的挺举比赛中造成极大压力。

挺举比赛,刘焕华开把举起220公斤。第二把试举228公斤的 重量时,3位裁判中只有一位裁判判定刘焕华成功,教练组及时挑 战,但仍被判定失败。这也在一定程度上打乱了刘焕华的比赛节 奏。此刻,中国教练组立刻将刘焕华的第三把试举重量改为超世 界纪录1公斤的233公斤,迫使对手朱拉耶夫只能先去挑战世界纪 录232公斤,并最终挑战失败,此时的刘焕华实际上已经以总成绩 力压对手锁定金牌。虽然之后的第三把试举,刘焕华未能举起破 世界纪录的233公斤,但这已无碍他拿到中国举重队在本届奥运 会上的第4金。

天津选手李红表现不俗 功不可没

中国女曲 这枚银牌沉甸甸

本报讯(记者 梁斌)北京时间昨天凌晨,巴黎奥运会女子曲 棍球决赛,赛前并不被外界看好的中国队众志成城,与现世界排 名第一的卫冕冠军荷兰队在常规时间内战成1:1,在23米球决胜 中1:3憾负对手,摘得银牌,追平中国女曲在2008年北京奥运会 上获得亚军的历史最佳战绩。中国女子曲棍球队副队长、天津选 手李红在球队本次奥运征程中表现不俗、功不可没。这也是天津 选手在本届巴黎奥运会上为中国代表团贡献的第2枚奖牌。

此役,中国女曲充满斗志和求胜欲望,首节开场不久便率先 打入一球,并凭借坚韧的防守抵挡住荷兰队的凶猛进攻,前三节 保持一球领先。第四节,老练的荷兰队通过短角球机会将比分 扳成1:1。双方随后进入残酷的23米球决胜,这也是荷兰队在 本届奥运会上首次进行23米球决胜。相比足球比赛中的点球 大战,曲棍球比赛的23米球决胜更加考验球员的技术实力。最 终,大赛经验更胜一筹的荷兰队3:1获胜,成功卫冕。

赛后,中国女曲主教练、澳大利亚名帅安南表示:"这场决赛 我们比以往任何时候都做得更好。我们拿到了奥运会银牌,我 为队员们感到骄傲。"颁奖仪式后,副队长李红道出全队的心声: "4年后的奥运会,我们洛杉矶再战!"



中国队获女子曲棍球项目银牌,图为球员们在决赛后向观众 致意。(右为天津选手李红)



截至北京时间8月11日0时32分

集体项目终极决战 为奥运大戏收官

巴黎时间8月11日迎来本届奥运会最后 个比赛日,将产生13枚金牌,分别是:田径 1金,举重1金,摔跤3金,排球1金,手球1 金,水球1金,场地自行车3金,现代五项1 金,篮球1金。

中国体育代表团最具竞争力的项目无疑 是举重,北京时间今日17时30分,东京奥运会 女子81公斤以上级冠军李雯雯,力争用金牌 为中国举重队在本届奥运会的表现画上圆满 的句号。

当天还有多项集体球类项目产生金牌,包 括男子手球、男子水球、女子排球和女子篮球, 其中女排和女篮决赛备受关注。在南巴黎竞 技场1号馆,美国女排和意大利女排将上演巅 峰对决。女篮决赛是巴黎奥运会的收官项目, 东道主法国队和美国队谁将拿到这最后一枚

经过连日来的激烈比拼, 巴黎奥运会将迎 来闭幕大戏。明天凌晨3时,将举行本届奥运 会的闭幕式。据说著名影星汤姆·克鲁斯会在 法兰西体育场屋顶为观众奉献一场惊险的表 演,然后通过在大西洋两岸拍摄的视频片段, 完成奥运旗帜在巴黎和洛杉矶之间的交接。

那些圆满与遗憾

奥运金牌数达到了6枚。

份独特的魅力很搭。

己还会站到赛场上。

些遗憾。

35岁的马龙如愿和樊振东、王楚钦一 起,夺得了乒乓球男子团体的金牌,属于他的

赛后新闻发布会上,马龙说,这应该是他 参加的最后一届奥运会了,不过,说这番话时 那份淡淡的伤感与深情,早就被樊振东、王楚 钦这两位并肩作战的小伙伴给搅和了——在 网络的世界里,网友给他们3个人同时出现, 做了各种各样搞笑的定义,很显然,"龙队"的 板板正正是常态,樊振东、王楚钦,一直在有 意无意配合大家的笑笑闹闹,倒也和老将那

巩立姣比马龙小不到3个月,从2008年

起,参加了5届奥运会,女子铅球项目的前5

名,各获得了一次,上届东京奥运会实现了冠 军梦,本届巴黎奥运会的第5名,是个人最差

参赛成绩。训练出状态太早,陈旧伤病在赛

前复发,打了"封闭"登场……和马龙的圆满

相比, 巩立姣的巴黎奥运会, 是一个遗憾的写

岁,和巩立姣一样在2008年的北京初登奥运 赛场,一样在过去很长一段时间里,努力备战 属于自己的第5届奥运会。但是很可惜,7月

23日,距离奥运会开幕还有3天时,她拉伤了 腘绳肌肌腱,不得不宣布退赛。退赛之际的

"告别信",李玲说,过去4届奥运会,都是自

己的成长,穿着中国队队服站在赛场上,是自

己最喜欢的事,职业生涯的第一次大伤,阻断

了去往巴黎的路,也是另一种成长,未来,自

未来的什么时候,奥运会更细节的变化,会

设立一个什么样的环节,让报了名却因伤未

能参赛的运动员,也有更好的展现,弥补一

伤离别,也是一类运动员的写照,也许

本报记者 顾颖

女子撑杆跳运动员李玲比巩立姣小半

照,也是一批老将参赛轨迹的代表。

本报记者 李蓓



上图 中国选手曹缘 跳水队包揽本届奥运会 全部8枚跳水金牌。

右下图 中国选手吴 愉获拳击项目女子50公 斤级冠军。







战胜自我 吴愉摘金

本报讯(记者 梁斌)北京时间昨天凌晨,在罗兰·加洛斯体 育场进行的巴黎奥运会拳击女子50公斤级决赛中,中国选手吴 愉发挥出色,以4:1战胜土耳其名将卡基罗格鲁,夺得金牌。这 也是中国女子拳击在本届奥运会上获得的第2枚金牌。

决赛一开场,吴愉就凭借灵动的脚步和高效的攻防战术占 据主动,经过三个回合的激战,吴愉以总比分4:1获胜。为了这 枚奥运会金牌,性格倔强的吴愉在拳击这条路上努力拼搏了16 年,从2008年暑假参加体育生选拔,到如今登上巴黎奥运会最 高领奖台,终于实现了自己的奥运冠军梦

当裁判举起她的手臂宣布获胜的那一刻,吴愉振臂欢呼,之前所 有的努力和付出都是值得的。为了能在巴黎奥运会上有更好的发 挥,减少其他因素影响,吴愉将长发剪成短发,以防止头发掉出头盔 影响比赛,而且洗澡时也可以少洗个几分钟,以便留下更多时间去提 升技术实力,做好备战细节。赛后,吴愉认为这枚沉甸甸的奥运会金 牌是自己应该拿的,"因为我觉得我做到了,我战胜了自己。"

正手一记挥拍穿越得分,马龙顺势做出了一个高难度庆祝 一360度挥臂转圈。那一刻,人们仿佛又看到了当年那 个意气风发的少年。而这样的情之所至,是他为自己的奥运征 程画上的圆满句号。"这是我在奥运会的'最后一舞',我觉得这 个结果确实是完美的。"4战奥运夺得创历史的6金,双圈大满贯 的"六边形战士"终于和又一个"战场"告别了。马龙仔细端详着 金牌,"我以前没好好看过金牌,但这次是最后一届。拿着它,感 觉很重。"30余年的乒乓经历,21载的国乒生涯,都要逐渐成为 "记忆中的事"。这一刻,他的心中有太多不舍。"身边还有世界 上实力最强的两个队友,大家能够共同为这个目标去努力,我觉 得我还是非常幸运的那一个。"即将年满36岁的"龙队"终于可 以离开了,因为樊振东和王楚钦已经成长。

抽最硬的签,打最强的对手,拿最"顶"的冠军,扛最大的压 力,单打独守全区,团体赛场场一单保持全胜……樊振东在巴黎 交出了满分答卷。国乒刚公布奥运名单时,樊振东的那句"最后 一舞"令人遐想。男团夺冠后,他的一句"祝福下一个、每一个4

捍卫荣誉 国乒女团5连冠

本报讯(记者 苏娅辉)这是继杭州亚运会、釜山世乒赛之 后,中日两队在世界大赛决赛中的第3次交锋。中国队以3:0战 胜对手,实现奥运会女团5连冠,国乒在本届奥运会上包揽全部 5金。

决赛开始后,日本队早田希娜/张本美和一上来就给了陈梦/ 王曼昱一记下马威,从大比分1:0到2:1,再到决胜局9:5领先一 路压制。好在陈梦/王曼昱心理足够强大,以12:10逆转,帮助中 国队以3:2逆转拿下首分。孙颖莎在6:9落后时追至9:9平,并在 平野美宇10:9率先拿到局点的情况下以13:11逆转拿下首局,掌 控了比赛的走势。随后两局顶住对手冲击,孙颖莎以3:0为中国 队再拿一分。之后,日本队年仅16岁的张本美和对王曼昱造成 了极大冲击,好在王曼昱顶住压力以3:1逆转对手,帮助中国队 以3:0战胜日本队。尽管日本队依然未能撼动国乒这座"大山", 但一次比一次强烈的冲击足以引起国乒高度重视。



中国男乒 让"龙队"放心离开

年,一代代优秀的中国乒乓人都能登上最高领奖台。从巴黎到巴 黎,11年国际大赛,就像赛场的11分,有始有终。行到水穷处,坐 看云起时。It's the end of a decade, but a start of an age(这是 一个十年的结束,也是一个时代的开始)",似乎给出了答案。

在单打遭遇"滑铁卢"后,王楚钦在团体赛"自我救赎"。"单 打出局后,自己有些迷茫、不确定和自我怀疑。"在教练组和队友 的鼓励、安慰下,他重新振作,在团体赛中找回了自己。"用一个 全新的面貌,来面对男团比赛。"王楚钦说。

当马龙离开,下一个4年,又有谁能真正顶上来呢?马龙坚 持到如此"高龄",正是因为没有后来者能把他"打下去"。往届奥 运会P卡(替补运动员持有证件),通常都是给到最强后继者,比 如马龙、樊振东、王楚钦。但今年的P卡,男队给了28岁的梁靖

崑,女队给了27岁的王艺迪。也许,如此安排是因为有了东京奥运 会的临阵换将先例,一旦出现意外情况时需要有人随时能够上场作 战。这两人虽是目前男女队的"4号位",但从年龄上来说,绝非培养 的"最优选"。

反观我们的主要竞争对手,日本队张本智和21岁,瑞典队莫 雷加德22岁,法国队勒布伦兄弟一个21岁,一个17岁,其中弟弟 菲利克斯·勒布伦的世界排名已经跻身世界前5,在巴黎收获男 单、男团两枚铜牌。同年龄段中,国乒又有谁能达到如此高度? 最重要的是,这些竞争者已经在各种国际大赛中历经磨砺。而 国乒的年轻队员如果站在奥运会的舞台上,又将以怎样的表现 来与对手抗衡?接下来的洛杉矶奥运周期,国乒面对的形势非 常严峻。 本报记者 苏娅辉



本版图片 新华社发

社址:天津市和平区卫津路143号

邮政编码:300070

总编室:23602716 社会部:23602777 广告:23602233

发行热线:58106600

准予广告发布登记:津市场监管西广登【2021】1号

零售1元5角

印刷单位:天津北方报业印务公司(天津市西青经济开发区兴华十支路8号)